Formandens beretning 2011

Min beretning i år har jeg delt op i 4 punkter.

1. Hvad er der sket siden sidst.

2. Ændring af lovgivning.

3. Lokalplan 314.

4. Manglende omtanke og respekt.

1.   Vi har siden sidst haft et meget mærkeligt vejr. En kraftig vinter, med en masse sne. Et varmt forår og en meget våd sommer. Disse vejr fænomener, som vi sikkert skal vende os til i fremtiden, har haft stor betydning for vort område, specielt vejene.

Den store mængde nedbør har først og fremmest gjort vejene bløde samt skyllet slidlaget væk, så der er kommet store huller i vejene, men den har også medført, at buske, træer og vegetationen i det hele taget er vokset meget, hvilket naturligvis kræver en ekstra indsats til beskæring af den enkelte sommerhusejer.

Vejenes udbedring har ofte krævet, at der bliver påført et nyt slidlag på vejbanen. De mest trafikerede veje er igen blevet Dustex-behandlet for at dæmpe støvplagen i tørre perioder. 

Med det mere ekstreme vejr vi har været vidne til og den hurtigere nedslidning af vejene, er det vor hensigt sammen med Ole Jensen at udarbejde en samlet plan for vejenes vedligeholdelse, særligt på steder, hvor der erfaringsmæssigt let dannes huller og/eller render på grund af strømmende regnvand ved kraftige regnskyl

2. Ny lovgivning.  

Det er nu blevet ulovligt at afbrænde haveaffald i bymæssig og sommerhus områder. I landzone er det stadig tilladt at afbrænde i perioden den 1 december til den 1 marts, samt ved Sankt Hans. Det har haft følgende virkning på vores grenplads. . Det har betydet, at vi har måttet lukke grenpladsen efter skoleferiens slutning indtil vi kunne få et arrangement for bortkørsel af grene fra pladsen. Vi har nu fået en aftale med Ole Jensen, at han, når grenpladsen er fyldt op, tømmer pladsen mod en rimelig betaling. Vi vil samme lejlighed gøre opmærksom på, at det er en grenplads vi har og den er ikke til store træer og anden form for affald.

3. Lokalplan 314.( de store grunde)

De grundejere der fik denne lokalplan indført, havde ikke troet, at den ville kunne skabe problemer.
Det har den desværre gjort. Derfor har jeg på vegne af Grundeejerforeningen talt/skrevet med Syddjurs kommune. Jeg har talt med både ham der har været med til lave lokalplan 314 (Thomas Djernæs) samt ham der skal håndhæve den. (Faglig koordinator Preben Skiffard)
Angående en lokalplan for hele området, viste sidste generalforsamling, at der ikke var stemning for at ejerlavet arbejdede for en sådan. Men den spøger stadig i kommunen; dog er der ingen aktuelle planer for at kommunen taget noget initiativ, men da dette ville være bekosteligt og da der ingen penge var i kassen havde det lange udsigter.

Med dette i sigte har jeg, som ejer en af grundene, stillet et forslag, under indkomne forslag, dette ønsker jeg stemt om.

4.  Omtanke og respekt.

· Løsgående hunde.

· Marker er ikke til at betræde.

· Vejene er ikke motorveje.

Vi har i år haft flere episoder, hvor naboer ikke kunne holde deres hunde inde på egen grund. 

Når vi bevæger os ud på vejene skal hundene være i snor, de må ikke løbe frit omkring også selv om der ikke er andre mennesker i nærheden. Der er jo både Vildt og andre dyr på markerne som de kan jagte og det sker.

Det er ærgerligt det forekommer stadig og folk ikke har den fornødne respekt.

Vores område er dejligt at færdes i på veje og stier samt ned til vandet. Det er bare sådan at vores område er omkranset af marker. Disse må ikke betrædes, det er produktions områder. Der er desværre nogle igen der ikke kan forstå at nedtrådte afgrøder er det samme som tab af afgrøder. Hvis man ønsker at gå en tur på tværs af en græsmark så kontakter man ejeren inden og får en tilladelse.

I har sikkert lagt mærke til der sat hastigheds skilte op. Det har hjulpet på vores gæster, men det er som om der ligger noget hos os der er ejere” Jeg plejer at køre stærkt”, så det fortsætter jeg med. Den går ikke mere: kør langsomt og tag hensyn.

Sankt Hans:

Der blev igen i år afholdt Sankt Hans bål på stranden. Det med stor hjælp fra Ole og hans folk der satte ” madpakker” op som læ. Der var mødt knap 40 personer op og de havde en hyggelig aften.

 

Til sidst vil jeg takke den siddende bestyrelse for en god indsats.

Med venlig hilsen

Formanden

Jørgen Florin 

Mit forslag:

Jeg ønsker at generalforsamlingen tager stilling til om  Bestyrelsen skal skrive til Syddjurs. For prøve at få denne § 8.6 fjernet, så det ikke er Bestyrelsen der skal administrere bestemmelserne. Det kan kun skabe splid i området.
Jeg ønsker denne § 8,6 fjernet.
