Ejerlavet Fejrup Strand

Ordinær generalforsamling på restaurant Galajen, søndag den 16. oktober 2005.

Afskrift af Knud-Erik Jensen’s referat

1. Valg af ordstyrer: Benny Geer.

2. Formandens beretning, der var Jørgen Hansens sidste, blev enstemmigt godkendt. Beretningen er opklæbet ved referatet i sin fulde ordlyd.

3. Regnskabsaflægning ved Jørn Laursen – godkendt.

4. Ingen forslag fra bestyrelsen.

5. Indkomne forslag fra medlemmer: Henrik Nielsen fortalte om de møder som var blevet afholdt bl.a. i hans sommerhus, hvor 30 personer var til stede for at drøfte bl.a. de problemer, der havde været i det seneste år. Indkaldelsen og referatet fra mødet samt et brev til bestyrelsen var udsendt i forvejen.

Det medførte spørgsmål om bedre kommunikation, bl.a. en liste med navne og adresser på ejerne, hvilket man dog ikke måtte oplyse iflg. Jørgen Hansen, uden at man i hvert enkelt tilfælde spørger rette vedkommende om tilladelse. Endvidere bedre orientering på foreningens hjemmeside om f.eks. afholdte møder i årets løb. Møllehøj 40 ønskede flere opslag i vores fælles tavle i Reginakrydset. Bestyrelsen vil tage sig af det.

Bestyrelsen vil endvidere tage stilling til de indsendte forslag fra den gruppe som har været samlet.

6. Fastsættelse af kontingent. Bestyrelsen foreslår uændret kontingent og det blev godkendt, mens Finn Nørholm syntes, det var for lavt, dog uden at begrunde hvorfor.

7. Valg af bestyrelse samt 2 suppleanter.

Følgende afgår: Jørgen Hansen, Morten Glud, Jørn Laursen og Leo Odgaard uden for tur efter eget ønske. Jørn Laursen er villig til at fortsætte.

Oplæg fra dirigent Benny Geer med nye navne til bestyrelsen:

Jørgen Nielsen, Birthe Hornbak, Finn Nørholm, Erik Christensen, Jørn Laursen og Bent Fastrup.

Tilbage i den siddende bestyrelse: Jørgen Florin og Tage Hansen.

Efter disse navne var bragt frem, udartede der sig en debat med markante udtalelser. Baggrunden var en konflikt mellem visse af initiativtagerne til det afholdte møde hos Henrik Nielsen og Lars Telling.

Efter en ophedet debat bad Ole Jensen om ordet og foreslog, at vi skulle starte forfra og glemme de forskellige opfattelser. Vi kunne og burde have det rart sammen i det dejlig område !

Dirigenten Benny Geer bifaldt opfordringen til at se fremad og få fred, og kunne efterfølgende forsætte valgproceduren.

Man fandt så frem til følgende 5 emner til bestyrelsen, idet Erik Christensen ikke var tilstede og ingen havde modtaget en fuldmagt, hvorefter han blev strøget.

Opstillede:

Jørgen Nielsen, Bent Fastrup, Jørn Laursen, Birthe Hornbak og Finn Nørholm.

Vi kunne nu gå over til skriftlig afstemning, hvor der skulle bruges 3 kandidater som skulle skrives på hver stemmeseddel ( 3 navne).

Stemmetællere blev Marianne Thrane og Ole Jensen, Stengaarden.

Afstemningen fik følgende resultat:

Jørgen Nielsen
38 stemmer

valgt til bestyrelsen

Bent Fastrup
22 stemmer

valgt til bestyrelsen

Jørn Laursen
34 stemmer

valgt til bestyrelsen

Birthe Hornbak
19 stemmer

Finn Nørholm
  7 stemmer

40 gyldige sedler

3 ugyldige sedler

Bestyrelsen består herefter af følgende medlemmer:

Jørgen Florin, Tage Hansen, Jørgen Nielsen, Bent Fastrup og Jørn Laursen. 

Bestyrelsen konstituerer sig ved en senere lejlighed.

Der var også kampvalg om suppleant pladserne; opstillede var:

Max Hedemann
20 stemmer

Birthe Hornbak
23 stemmer

Knud-Erik Jensen
39 stemmer

Skriftlig afstemning og følgende blev valgt:

1. Suppleant, Knud-Erik Jensen

2. Suppleant, Birthe Hornbak

8. Valg af revisorer 2 stk.

Birthe Hornbak og Max Hedemann.

Suppleant: Benny Geer.

9. Eventuelt: Spørgsmål angående bådebro som undersøges af bestyrelsen.

Jørn Laursen overrakte en gave til Jørgen Hansen som tak for hans mangeårige indsats, og en gave (1 bitter) til Morten Glud som tak for hans indsats.

Derefter takkede dirigent Benny Geer for god og sober debat.






Knud-Erik Jensen

(Indskrevet af: Jørn Laursen)
Formandsberetning 2005

   På sidste års generalforsamling omtalte jeg problemet med beskæring ud til vejskel og de sanktionsmuligheder vi havde såfremt der ikke blev gjort noget, det er min opfattelse at der blev beskåret, men her i forsommeren blev jeg gjort opmærksom på at der stadig var problemer med beskæring ud mod vejene, til gene for renovation m.m. , efterfølgende kontaktede jeg teknisk forvaltning og de lovede at se på sagen og ville så foretage den videre kontakt til de berørte grundejere. 

      Opfordringen til grundejere om at fælde eller beskære træerne af hensyn til udsigt m.m. har hjulpet, der er fældet rigtig meget og så hjalp vejrguderne jo også rigtig meget i 

forbindelse med stormen i januar. Der er rigtig mange grundejere som lige pludselig har faet en god udsigt, og det er jo dejligt. 

      På generalforsamlingen sidste ar blev der nedsat et udvalg på 4 prs. som skulle følge sagen vedrørende ansøgning om udstykning af grunde Øst for Møllehøj og holde bestyrelsen underrettet.

      Som ventet blev det ikke til noget, Ebeltoft kommune blev ikke tildelt nogen udstykningstilladelser. I bestyrelsen gik vi så ud fra at det nedsatte udvalgs arbejdsopgave var slut. 

      Den 17 januar ser jeg i Aarhus Stiftstidende en artikel med billede af nogle af udvalgsmedlemmerne, artiklen omhandler nationalpark projektet på Mols og om Helgenæs skal med eller ikke med, efterfølgende bliver jeg senere klar over at der har været en del skriverier og læserbreve i den lokale ugepresse i Ebeltoft kommune, det er min helt klare opfattelse, at det nedsatte udvalg kun fik mandat til at undersøge og få orientering hos relevante myndigheder om den nævnte udstykning og melde tilbage til bestyrelsen og intet andet, på intet tidspunkt på generalforsamlingen blev der talt om nationalparkprojektet, hvad udvalget har foretaget sig med hensyn til avisartikler og læserbreve m.m. er ejerlavet uvedkommende. Da jeg blev spurgt om vi i bestyrelsen var positive overfor nationalpark projektet svarede jeg at mente jeg da nok og kunne nok anbefale at vi støttede nationalpark projektet. Dette svar har jeg bitterlig fortrudt, jeg havde i min vildeste fantasi ikke kunne forestille mig at det skulle give så meget ballade, jeg troede at nationalpark projektet var et forum hvor alles mening enten for eller imod kunne debatteres, men jeg blev hurtigt klogere. 

      Efter et par ikke særlige behagelige telefonsamtaler og efterfølgende bestyrelsesmøde hvor jeg blev orienteret om sagen og hvor jeg orienterede bestyrelsen om hvad jeg havde foretaget mig mente jeg at sagen var afsluttet for ejerlavets vedkommende. 

      Dette var åbenbart ikke tilfældet, jeg foreslog så at vi tog et møde med de implicerede parter for at få en afslutning på de misforståelser der åbenbart var opstået og så få talt ud om tingene. mødet blev holdt i mit sommerhus og var i begyndelsen ret svær, der røg temmelig 

kraftige beskyldninger gennem luften, men vi fik den renset og mødet blev afsluttet med en aftale om og udsende et brev til medlemmerne omhandlende bestyrelsen stillingtagen til nationalpark projektet, tvivl omkring jagtloven samt problemer med løsgående hunde, denne aftale var vi i bestyrelsen enige om, ikke mindst for at opretholde en dialog med de implicerede parter for der igennem forsøge at opnå resultater til gavn for alle i området. 

Nogle dage efter meddelte 2 bestyrelsesmedlemmer at de ikke kunne leve med de beslutninger der var taget og at de trak sig fra bestyrelsen med omgående virkning, det beklager jeg meget men accepterede selvfølgelig deres beslutning. 
            I bestyrelsen drøfter vi det videre arbejde og beslutter at vi ikke vil indkalde suppleanter før til møde i august grundet ferie m.m. I mellemtiden ville vi så indsamle materiale vedr. deklarationer m.m. for at få alle tvivls spørgsmål sat på plads. 
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            Efterfølgende fik vi grenpladsen genåbnet og den bliver f1ittig brugt, blot er jeg ked af at man ikke respekterer aftalen om at det er grenaffald der må henlægges og ikke sorte 

affaldssække med diverse indhold og affaldstræ med jernbeslag, jeg mener simpelthen at det er uanstændigt at man ikke overholder reglerne. Der bliver talt om at det ikke er så kønt at se på den, maske kunne den kommende bestyrelse tage en snak med Ole Jensen om man kunne find en anden ikke så synlig placering. 

            Desværre blev der ikke afholdt Sct. Hans bål på stranden i år, det beklager jeg meget, men der var ingen fra bestyrelsen som havde mulighed for at være til stede denne aften. 

            Også i år har jeg fået breve omhandlende stridigheder med naboer m.m. jeg vil gerne sige at vi i bestyrelsen ikke vil blande sig i disse sager. Vejene er efter min opfattelse i en fornuftig stand, der er enkelte steder som trænger til grus, vi har i ar forsøgt at sprede natriumsulfat på vejene omkring krydset Møl1ehøj og Kidhøj for og dæmpe støvet, det ser ud til at hjælpe og kan vi så få folk til at sænke farten, så kunne det jo blive helt godt. 

            Jeg har nu været med i bestyrelsen siden 1987 og mener nu at andre må træde til, det er min opfattelse, at der er personer som er vil1ig til at gå ind i bestyrelsesarbejdet og udføre et stykke arbejde til gavn for området.
            Som medlem af bestyrelsen i mange ar, har jeg altid haft den opfattelse at man opnår ingen resultater ved at fare frem men bål og brand, men en fornuftig dialog og snak med al1e parter giver efter min mening det bedste resultat, det er ikke ensbetydende med at man bare skal bøje nakken, men man skal hel1er ikke bare stå stejlt og holde på sin ret, vi skal al1e sammen være her, jeg er sikker på at langt hovedparten af grundejerne i området ønsker fred og ro og er trætte af den bal1ade som er opstået, jeg vil opfordre den kommende bestyrelse til og arbejde for at roen kan blive genoprettet, således at vi kan færdes i området i fred og fordragelighed. 

            Til sidst vil jeg gerne sige tak til al1e som jeg har samarbejdet med i al1e årene uanset divergerende opfattelser men i sidste ende arbejdet for at vi kan opretholde den rekreative værdi området har. 

Jørgen Hansen

formand

