Ejerlavet Fejrup Strand

Ordinær generalforsamling på restaurant Mols Bjerge, søndag den 15. oktober 2006

1. Valg af ordstyrer: Knud-Erik Jensen

2. Formandens beretning ved Jørgen Florin.

Især afsnittet vedrørende snerydning gav anledning til en del debat.

Holger Poulsen, Vigen 11 spurgte, om snerydningen sidste vinter var vedtaget på generalforsamlingen. Jørgen Florin forklarede at tiltaget med rydninger var for at imødekomme reglerne, som Ebeltoft Kommune har udstedt.

Peter Hvid, Brinken 1 ville gerne vide, om ikke alle var ligestillede vedrørende snerydning.

Max Hedemann, Knolden påpegede, at hvis vi ingen forening havde, var grundejerne selv pligtige til at rydde sne.

Ole Jensen, Stengaarden mente, at vi skulle ”træde vande” og passe på, hvad vi gjorde. Der skulle mindst et 0 mere på udgiften til snerydning, hvis der skulle ryddes overalt efter snefald.

Konklusion: Vi rydder sne denne vinter efter oplægget i formandens beretning og tager emnet op igen ved næste generalforsamling.

Beretningen blev godkendt.

3. Regnskabsaflægning ved Jørn Laursen – regnskabet blev godkendt.
4. Forslag fra bestyrelsen: Indkøb af metaldetektor eller få en landmåler til at give tilbud på at finde skelpælene langs vejene.

Efter en ivrig debat, blev forslaget trukket tilbage.

5. Indkomne forslag fra medlemmer: Ingen

6. Fastsættelse af kontingent. Bestyrelsen foreslog uændret kontingent, som blev godkendt.

7. Valg af bestyrelse samt 2 suppleanter.

Følgende afgik: Jørgen Florin, Tage Hansen, samt Jørgen Nielsen uden for tur efter eget ønske. 

Jørgen Florin og Tage Hansen blev genvalgt, og  suppleant Birte Hornbak er indtrådt i bestyrelsen.

Som suppleanter blev valgt Søren Christensen, Skoven 12 og Ulla Borg, Knolden 3.

8. Valg af revisorer.

Max Hedemann blev genvalgt og som ny revisor blev valgt Holger Poulsen, Vigen 11.

Suppleant,  Henny Mejer Doctor, Vigen 17.

9. Eventuelt:

Hanne Laursen, Brinken 1 foreslog, at man på hjemmesiden kunne opfordre grundejerne  til at melde sig til en adresse-, mail- og telefonlisteliste.

Asger Christensen, Møllehøj 3 har tidligere tilbudt at ligge inde med listen og kontakte grundejerne, hvis han opdagede noget unormalt på sine ture rundt i området.

Jørgen Hansen, Dalen 3 opfordrede til at melde salg og adresseændringer til vandværket og ejerlavet.

Lars Vahl, Kidhøj 8: Bestyrelsen har i mange år opfordret til at fælde træer, så bagved-liggende grundejere får udsigt.  Kunne man ikke lave en ”gulerod”, ved at indstifte en træfældningspris – bestyrelsen tager forslaget op.

Der blev også spurgt om bestyrelsen kunne påvirke evt. gennem SAM’s, om der kunne etableres cykelstier på Helgenæs.

Forslaget fra sidste år om en badebro er skrinlagt grundet vedligeholdelse, ansvar ved ulykker samt at kystlinien hele tiden ændrer sig.

Knud-Erik Jensen takkede for en god, stille og rolig generalforsamling.






Referant

Jørn Laursen,Vigen 21

30 adresser var repræsenteret på generalforsamlingen.
Formandens beretning  2006

Ja, på sidste års generalforsamling var der stor udskiftning i bestyrelsen. Hele 3 medlemmer havde valgt at stoppe deres virke i bestyrelsen, vi takker dem for deres virke. Efter en god og livlig generalforsamling, den største i min tid som grundejer i Fejrup Strand, fik vi valgt nye medlemmer til bestyrelsen. Da bestyrelsen selv skal konstituere sig, blev der umiddelbart efter afholdt et møde i den nye bestyrelse. Jeg fik posten som formand for foreningen med det, det bringer. 

(Jeg vil lige gøre opmærksom på at hvis jeg af og til bruger nogle lidt bestemte ordvalg, er det fordi jeg enten har set eller hørt de samme ting før.) 

Vi i bestyrelsen er ikke en udøvende magt. Vi kan kun henstille til medlemmerne. Men en gang imellem hjælper det alligevel at ´vække´ folk til handling. 

Jeg deltog i et møde, som SAMS havde indkaldt til på Ebeltoft Rådhus med en del kommunalbestyrelsesmedlemmer og borgmestre. Alle grundejerforeninger i hele det nye område var indkaldt. At se ud fra tilslutningen var det kun grundejerforeningerne for sommerhusområder, der var mødt op. Deltagerantallet var lidt skuffende. Mødet var indkaldt for at konstatere, hvad der vil ske efter sammenlægning af kommunerne til Syd Djurs. Efter diverse indlæg blev der spørgetid. Jeg ønskede at få at vide, hvad vil der ske med de særlige regler, som kun Ebeltoft kommune har for veje mm i sommerhusområder, i den nye storkommune. Dette spørgsmål kunne ikke besvares!

Som noget nyt i år har nogle medlemmer (med Bente som koordinator) fået en rigtig god ide: hvorfor skal der ligge og flyde en masse affald på vores strand. De startede en strandrensning. Den vil foregå mindst en gang om året. Tilmelding samt hvornår kan man se i vores opslag samt på vores hjemmeside. Indsamlingen i år gik rigtig godt; deltagerne havde en god dag, men tilslutningen var lidt sløj. 

Igen i år blev der afholdt Sct.Hans aften med bål på stranden; fremmødet var i år rimeligt stort, selv om vejret drillede lidt. Vi vil gerne sige Ole Jensen og hans folk tak for det pæne bål. 

Vi har opstartet udbedring af vejene i hele området. Vi tager dem over flere år af hensyn til omkostningerne. Den løbende vedligeholdelse vil naturligvis stadig pågå.

Vores grenplads har væres brugt flittigt i denne sommer, men jeg vil appellere til, at man udnytter pladsen bedre ved at stable grenene, samt huske på, at pladsen kun er til grenaffald!

Fældning/beskæring af diverse træer i skel/vejskel er startet godt op, men husk at hvis der bliver lavet aftaler om at fælde træer inde hos naboen, er det smartest, at naboen også er til stede, når det sker.

Husk at fjerne grene fra træer på grunden, der hænger ud over vejen af hensyn til renovationsvogne mm. 

Jeg kan se, at der kommer flere nye indbyggere i vort sommerhusområde; dem syntes jeg, vi skal tage godt imod og byde velkommen. 

Jeg vil endnu en gang minde om den hjælpsomhed som Asger og Bente har tilbudt: Telefonliste hvis der skulle ske noget i ens sommerhus, når man ikke er der.

Ja, så nærmer vinteren sig igen efter en god sommer med sol og varme helt ind i efteråret . Vores veje ser nogenlunde ud, lige på nær de steder, der blev skyllet væk ved den sidste stormflod, men det vil der blive rettet op på hurtigst muligt.

Da der igen til vinter kan komme sne på vores veje vil jeg hermed gøre opmærksom på, hvordan snerydningen fremover vil komme til at virke.

Sne rydningen i år var en forsøgsordning. Erfaringerne herfra er nedlagt i følgende plan for den kommende vinter, se  vedlagte kort, hvor de veje, der søges holdt sneryddet er markeret. 

Der vil endvidere blive opstillet 4 kasser med tørt sand og en skovl på udvalgte steder.

Der er blevet afholdt møde mellem bestyrelsen og Lars og Ole. 

Vedr. beskæring af vildthegn langs Vigen på Lars´ mark, blev der som tidligere år, gjort opmærksom på, at hvis der var nogle, der ville have mere udsigt, måtte de henvende sig til Lars og aftale med ham på stedet hvor og hvordan, der måtte beskæres.

Vedr. Markerne neden for Møllehøj og udfor grundene mod syd: 

Der må ikke færdes på disse, og der vil ikke blive udført nogen sti eller andet. Det er privat grund.
Jeg vil gerne sige tak til bestyrelsen for et godt samarbejde i året der er gået.

                                                       Jørgen Florin

