Formandens beretning  2008

Der er nu gået et år, siden vi var samlet her sidst. 

Generelt er vejenes tilstand i den forløbne periode væsentligt bedre end sidste år. Men da var der også store problemer på grund af regnen i juni/juli. Alligevel er det vor opfattelse, at vejene i dag er mere robuste end før, også overfor regn. Alt er naturligvis ikke idyl. Således er vi på det rene med, at den fælles tilkørselsvej på Vigen på det sidste har været noget ujævn, særligt i det første sving.  Ligeledes har der været problemer med vejstykket på Kidhøj op til Møllehøjen. I lyset af disse problemer har vi planlagt en løbende renovering af vejene med et nyt vejbelægningsprodukt, de steder, hvor der oftest opstår alvorlige problemer. 

Ny form for renovering af vejene.

Vi vil lade udføre et mindre prøvestykke som et forsøg: Kidhøj fra Møllehøj ned til Kidhøj /Vigen trekanten vil blive brugt som prøvestykke, da det stykke har den største belastning og samtidig stor hældning, hvorfor det ofte lider alvorlig skade under regnskyl.

På det stykke vil vi først lægge mere belægning på, herefter vil vi prøve at bruge et nyt produkt der hedder Dustex. Det er et støvbindingsmiddel, som har været brugt med stor virkning i vores nabolande. Ved flere behandlinger vil det øverste lag blive bundet sammen og vi vil få en belægning, der er mere hårdfør. 

Falder prøven med det nye støvbindingsmiddel godt ud, vil vi løbende de næste år i takt med behov og økonomi komme hele vejen rund i vores område.

Se vedlagte, som vil blive gennemgået: 

Et lille suk!! Selv om hastigheden på vejene, inkl. tilkørselsvejen er max. 20 km i timen, har vi erfaring for, at farten efter en istandsættelse stiger væsentligt over den maximalt tilladte til fare for andre trafikanter, inkl. cyklister og forgængere, lige som støvplagen forværres betydeligt, særligt i tørre perioder.  

Jeg har købt en metaldetektor.

For at udrede/forklarer nogle misforståelser vedrørende de store grunde ( Sørens udstykning )

Der er her lavet en ny lokalplan. ( ikke endelig vedtaget endnu)

Den er Udført og betalt af de 15 lodsejer der har grunde på Bugten og Knolden. Den er sat i værk for at hindre, at vores område med tiden skulle kunne overbefolkes. På de store grunde var det en privat klausul, der forhindrede at der kunne udstykkes op til 4 stk. parceller pr. grund. Dette punkt har de taget til sig og  med den nye lokal plan skulle det være blevet forhindret.

Den nye lokalplan har ikke nogen indvirkning på den anden udstykning. Men den har en masse gode ting i sig, der muligvis kunne bruges på begge udstykningerne.

En af tingene var en tinglyst pligt af medlemskab af grundejerforeningen. Lokalplanen vil når den er endelig, kunne findes på vores hjemmeside. http://www.fejrup-strand.dk/
Da Vi er en del af samfundet her på HELGENÆS –mols vil vi også have mulighed for at blive hørt i Syddjurs kommune. Vi blevet en del af sammenslutningen SAM. Det er en Sammenslutning af diverse grundejerforeninger i sommerhus områderne. Bestyrelsen for denne forening, har fået en rigtig god kontakt med Kommunen, så de drages ind i diverse beslutninger der vedr. vores område.

Vedr. snerydning vil vi fortsætte som vi gjorde sidste år. Kommunen har givet retningslinierne på deres hjemmeside

 Syddjurs Kommune har desuden besluttet, at ejerne af ejendomme i sommerhusområder ikke har pligt til at rydde sne på de veje som er udlagt i sommerhusområder. På kommunevejene i sommerhusområderne bliver der ikke ryddet for sne og saltet af vejvæsenet.

Bestyrelsens forslag går derfor ud på, at der bliver ryddet sne ned til trekanten og et lille stykke op ad Møllehøj fredag eftermiddag omkring kl. 18 samt søndag eftermiddag kl. 16. Dette har været praksis tidligere år.

Strandrensning:

Der blev ikke afholdt strandrensning i år. Der rigelig mulighed for at få en god dag sammen med diverse naboer, så meld jer som arrangør af  dette.

Vedr. Sankt Hans Aften 2008

Det var noget af et blæsevejr, der mødte bestyrelsen, da de skulle til at arrangerer Sankt Hans. Vores telt var det umulig at sætte op, samt varme vand til pølser foregik inde i min bil.

Men så kom vores redning.

Ole og hans folk hentede en stribe big baller fra gården. Dette kunne skabe læ. Ole skal have stor tak for dette tiltag.

Herefter forløb Sankt Hans aften, med bål på stranden med godt fremmøde, hvor der som sædvanlig kunne nydes pølser ad libitum samt drikkevarer til kostpriser. 

Vi vil gerne sige tak til Ole og hans folk for det fine bål som endnu en gang brændte flot på trods af vejr og vind.

Grenpladsen er igen i år blevet godt brugt vi vil sige Bente Tak for at hun holder styr på pladsen med afbrænding mm. Dette foregår i samråd med Ole.

Jørgen Florin

Formanden

Hæk og hegn mod vej og fortov
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Reglerne om beskæring er et lille hjørne af vejlovens bestræbelser på at sikre trafikken og de ”bløde” trafikanters passage på fortove og langs veje. Efter reglerne er det den enkelte grundejers pligt at sikre denne frie passage.
Hvad skal grundejeren gøre?
Langs en ejendom, som grænser op til vej, har grundejeren pligt til at studse udhængende grene og holde beplantning opstammet. Det skal ske sådan, at der holdes en fri-højde over vejen på mindst 5,0 meter og over fortove og rabatter på 2,8 meter. Hæk eller beplantning skal være klippet ind i flugt med vejskel.
Grundejere skal beskære og klippe, så gældende regler bliver overholdt.
Det er også vigtigt at holde beplantningen klippet omkring færdselstavler, vejnavneskilte, vejbelysning og lignende. Det er nemlig indirekte til gene for færdslen - og forringer trafiksikkerheden, hvis beplantning helt eller delvist dækker for skilte og lamper. 


Hvad kan kommunen gøre?
Kommunen kan som vejmyndighed gribe ind, hvis
∙ der opstår væsentlige gener for færdslen eller oversigten på vejen/fortovet,
∙ grundejeren ikke overholder reglerne om beskæring,
∙ der kommer en klage over manglende beskæring og gener som følge heraf.
Hvis grundejeren ikke har udført sine forpligtelser, kan kommunen udføre arbejdet for grundejerens regning.

