Referat af bestyrelsesmøde 12.11.2007 i Fejrup Strand ejerlaug:

Efter den ordinære generalforsamlingen på restaurant Mols Bjerge 14. oktober blev den nye bestyrelse samlet for første gang 12. november hos Jørgen Florin. Til stede var Jørgen Florin, Tage Hansen, Birthe Hornbak og Børge Guldbrandt Andersen. Der var afbud fra Bent Fastrup.

Dagsorden:

1. Konstituering

2. Økonomi

3. Referat af generalforsamling

4. Hede Danmark

5. Grenplads og vedligeholdelse af veje

6. Eventuelt

Ad 1:

Bestyrelsen vedtog følgende konstituering:

Jørgen Florin, formand, Knolden 5

Birthe Hornbak, kasserer

Tage Hansen, medlem af Vejudvalget, Møllehøj 34

Bent Fastrup, medlem af Vejudvalget, Vigen 19

Børge Guldbrandt Andersen, sekretær, Knolden 11

Ad 2:

Efter 16 år som kasserer trak Jørn Laursen sig fra posten på generalforsamlingen. På bestyrelsesmødet blev de praktiske forhold overdraget til den nye kasserer Birthe Hornbak. Der er kr. 44.216,00 i kassebeholdningen. 

Ad 3:

Referat fra generalforsamlingen vil blive udsendt skriftligt til foråret sammen med opkrævning af medlemskontingent. Referatet vil også kunne læses om kort tid på ejerlavets hjemmeside www.fejrup-strand.dk
Ad 4:

Et specialtilbud om naturpleje og fældning til grundejerne i Fejrup Strand fra Hede Danmark har hidtil kun resulteret i en henvendelse.

Ad 5:

Jørgen Florin tager kontakt til Ole Jensen fra maskinstationen om afbrænding af grenaffald på grenpladsen. Formålet er dels at få grundejerne til at stable affaldet bedre og få en aftale med Ole om flere afbrændinger årligt.

Tage og Bent vil gennemgå vejene med henblik på en renovering og udbedring af huller og bums.

Nogle af vejene bugter sig ind over grundejernes skel, og bestyrelsen overvejer at få en landmåler til at foretage en justering. I første fase vil bestyrelsen indhente et tilbud.

Ad 6:

Næste bestyrelsesmøde vil blive afholdt medio februar 2008

Referant: Børge Guldbrandt Andersen

