Forårsbrev 2008 fra bestyrelsen i Fejrup Strand Ejerlaug
Vinteren var god ved os i år, kort og ikke så meget sne.  Reglerne for snerydning er taget op af Syddjurs Kommune. Inde på deres hjemmeside er bekendtgjort i hvilket omfang, kommunen forlanger der skal ryddes sne. (http://www.syddjurskommune.dk/) se under veje og trafik.

Vi er i vinter blevet en større del af SAMS (Sammenslutningen af grundejerforeninger for sommerhusområderne i Syddjurs Kommune). Vi har meldt ind i bestyrelsen. Hensigten er, at vi gerne vil have medindflydelse på, hvad der sker i vores område. Syddjurs Kommune er en sammenlægning af fire kommuner, og Sams har fået et godt samarbejde med Syddjurs.


Vores område er ved at tage form igen som et pænt område. Igen i år har en stor del af medlemmerne valgt at pleje deres grunde, det vil sige at beskære og fælde de store træer samt buske. Der er nogle steder, hvor der stadig står træer med grene ud på vejene, det forhindrer renovationen i at køre ned til de efterfølgende lodsejere. 

Jeg skal gøre opmærksom på, at jeg har anskaffet mig en metaldetektor til at finde skelpæle med, den er godt nok brugt, men den virker. Den fandt et betondæksel under en halv meter jord.

Strandrensningen i år bliver desværre ikke til noget, da de sidste års arrangører har meget travlt til anden side, som vi alle kan se ( held og lykke med det nye hus). Vi håber de vender tilbage til næste år, eller at andre vil tage initiativet i år.
Der skal igen i år afholdes Sankt Hans Bål på stranden, som vi plejer. Hvis der er nogle som har ønske om, enten at deltage i afholdelsen eller har nogle gode ideer, så vi kan få flere til at møde op, så modtager jeg gerne forslag. Ole og hans folk har de sidste mange år lavet os et godt bål. 

Den milde vinter samt det varme forår, har fået en del vildt frem i lyset, det er helt rart at se på (det tyder på at vores område er rart er være i). Bestyrelsen vil endnu en gang gøre opmærksom på at alle hunde, der forlader ens egen grund skal føres i snor. Det er ikke tilladt at lukke sin hund ud ad døren for at lufte den, hvis den ikke er i snor eller grunden ikke er indhegnet. I sommerhuse der udlejes, er det udlejeren der er ansvarlig for, at lejer får besked om dette.

 Lovbekendtgørelse nr. 749 af 21. juni 2007 om naturbekyttelse.

Hunde
Ifølge bekendtgørelsen § 23 skal hunde føres i snor på private enkeltmandsejede veje og stier. Hundes færden på veje og stier i det åbne land reguleres i øvrigt af hundeloven, mark- og vejfredsloven og jagt- og vildtforvaltningsloven, hvortil der henvises. Af disse love følger, at hunde ikke må færdes på anden mands grund uden for veje og stier, der er åbne for almindelig færdsel. Det er almindeligvis tilladt at medbringe hund på veje og stier i det åbne land, som er åbne for offentligheden, forudsat at hunden er under fuld kontrol.
Bestyrelsen ønsker alle en rigtig god sommer

Med venlig hilsen

Bestyrelsen

Jørgen Florin  

SAM er anerkendt.


Byrådet i Syddjurs Kommune har på sit møde den 20. december 2007 vedtaget at anerkende Sammenslutningen af grundejerforeninger i Sommerhusområder i Syddjurs Kommune (SAM) som samarbejdsorgan for sommerhusgrundejerforeningerne i Syddjurs Kommune.


Desuden vil man fortsætte med at støtte SAM økonomisk.


SAM er nu i gang med at implementere denne anerkendelse i sit arbejde.


Ønsker om yderligere information eller indmeldelse i SAM rettes til SAM’s formand


Ehlert Nielsen, Holmensvej 23, 8400 Ebeltoft


Tlf. 8634 2301


Sams hjemmeside:www.sam-syddjurs.dk








